

有钱不能任性,4S店非要顾客办车贷

本报提醒:贷款买车,这些坑得防

文、图:今日女报/凤凰网记者 陈炜 吴小兵

金九银十,又进入了一年的购车旺季,攒足了钱想买车的人越来越多,可是最近不少人却有点疑惑:“我想全款购车,为何却被销售员告之所选车辆只能办贷款?”有钱不让全付,却让客户支付30%—50%的首付款,然后每月还一点,4S店销售员说他们好心建议消费者分期贷款购车,不但让客户减少经济压力,还能规避通货膨胀带来的损失……可是,这份美其名曰“剩下的钱可作为储备或去投资”的贷款购车建议,到底是善意提醒还是消费陷阱?



事件 | 想全款买车被拒,车行要求必须贷款

据《长江日报》报道,8月15日,邓女士去星威奔驰4S店,挑选了一款奔驰C200Coupé。该车价为38.28万元。正当她准备一次性付款时,店内销售员却告知,这款车只能贷款购买,因该车销售量紧俏,她还需加价1.5万元

购买,店方可赠送一定的配套产品。

为了尽早买到新车,邓女士认可4S店加价的做法,就与星威奔驰4S店签订了一份汽车购销合同。根据双方协商,邓女士先付一半现款,余下车款贷款分3年还清,并支付1

万元定金。可拿到合同及相关附加协议、购车申请函,邓女士傻眼了。

这份购车申请函显示,另外的收费分为公证抵押、上牌费、贷款手续费、续保押金等多个项目。仔细一算,除了车价及1.5万元加价购车款外,还需

多支付两万多元。其中,需交贷款手续费15312元、5000元续保费押金、上牌费3000元。

邓女士说,头3年必须在4S店购买新车保险,否则不退还5000元的续保押金。种种强制购买条款,让邓女士非常生气。

调查 | 贷款购买20万裸车,需要多付多少钱?

无独有偶。8月28日,今日女报/凤凰网记者走访长沙市多家知名汽车4S店发现,不少汽车经销商都在开展内容多样的贷款购车优惠活动。如:在长沙恒信星凯凯迪拉克4S店购买凯迪拉克XT5,如果贷款购车,可享2年免息金融方案;在广汽丰田长沙达田4S店购买广汽丰田致炫车型,除全系车型可享受1万元起现金优惠和购置税减半外,首付50%还可享有12期免息贷款;而在湖南申湘

斯柯达4S店分期购买昕锐全系,可享1—2年零利率信贷优惠……

在走访过程中,多家汽车4S店销售人员得知记者全款购车的想法后,大多会“好心”建议记者贷款买车。那贷款买车是否比全款买车更划算?对此,湖南潇湘腾跃车友会会长张兴新为记者算了一笔贷款3年买车的账单。

“假设一款裸车售价20万元,首付30%,那么汽车落地需要支付这些费用:首先,要

支付首付款6万元;其次,贷款买车大多要购买盗抢险且3年保险全是原价,20万元的车一般第一年为8000元左右,3年就需要支付保险费24000元;接着,根据国家对购买1.6升及以下排量乘用车实施减半征收车辆购置税的优惠政策,购置税可以减半只算8000元;其次,还要算上3000元贷款手续费和500至1000元出库检测费;最后,一般落地还需要支付第一个月的贷款费用,按平均利率约4500元/月计

算,这款20万元的裸车说是首付30%,其实,最终落地需要支付10万元左右。”

张兴新补充说,如果是全款买车,光保险这块,只需第一年支付原价8000元,之后只要不出险可以打7折,每年保险费仅为5600元,3年可减少4800元的开支;而且,3000元贷款手续费也能免付。“最重要的是,如果贷款购车,3年14万元的利息约为22000元。算下来,要比全款购车多支出30000元左右。”

揭秘 | 销售员靠贷款提高收入

采访之中,熟悉汽车销售领域的一位不愿透露姓名的业界人士也向今日女报/凤凰网记者透露,因为现在卖车赚不到钱,甚至有些车型是亏本来卖,如果消费者全款买车的话,经销商就更没赚头,因此,一些

经销商就叫销售员尽量让消费者贷款买车,这样可以从中赚一些手续费。“汽车金融公司对汽车经销商的考核方式也包括贷款购车和全款购车两种,都有一定的比例要求,比如说要贷款购车达到多少比例

等,完成任务和不完成任务的提成都会有不同,而贷款购车对销售人员来说,提成会多一些。”

该人士介绍说:“所以,销售人员更愿意推荐消费者贷款购车。其实,只要销售员会

推销,一般消费者都会选择贷款买车,而不少消费者也乐于选择贷款购车,毕竟只需多支付2000元到7000元不等,就可以减轻一时的资金压力。”

提醒 | 贷款买车暗藏陷阱,消费者须谨防

8月29日,长沙市工商局一名张姓工作人员告诉今日女报/凤凰网记者,如今,由于汽车市场竞争加剧,售车利润日益减少,很多汽车行开始越加关注售后保养维修、汽车金融、保险等利润丰厚可观的业务。这时,他们往往不尊重消费者的消费选择权,针对市场上紧俏车型拒

绝全款购车,只能贷款购车,并向车贷消费者收取高额的车贷手续费。同时,在销售汽车时搭上车险来赚钱,甚至强制消费者只能购买指定的品牌车险。”对此,该工作人员建议,消费者在交付定金时,要对定金的退还时限、违约责任等以书面方式进行明确。

工作人员还提醒称,在贷款购车时,要注意在冗长的贷款协议中可能暗藏有关于连续购买数年不等的商业保

险的内容,一旦消费者大意签字,则处于不利的维权境地。“建议消费者除认真阅读相关合同外,更要仔细询问交付的每一笔款项的用途、原因,最好以书面形式记录并加盖销售单位公章,以防出现纠纷时,4S店以销售人员个人名义推卸责任。”

Tips>>

贷款买车,这些坑你得防

“免息”不等于“免费”

现阶段,很多汽车4S店在售卖汽车时都推出了“免息”、“零利率”等车贷噱头,然而,这种看似超值性价比的背后却暗藏陷阱,让人防不胜防。

一般来说,“零利率”车贷,其利息都是由汽车厂商贴付的,表面上看确实得到了不少优惠,但认真计算一下,往往你会发现,所谓的免息并非免费,最终仍然会将成本转嫁到消费者头上。例如购车时用银行信用卡分期付款,这类贷款中,虽然月供中没有任何利息,但在办理分期付款业务时,需要消费者支付一笔手续费。而这笔手续费却大有玄机,不仅包含了车贷的利息,还包括了经销商办理按揭业务的利润。

“捆绑销售”有猫腻

消费者在车贷中往往遇到车险问题,而一些4S店更是将两者绑在一起。对于这种捆绑式销售,消费者要格外小心,因为通常情况下,车险会在无形之中调升价格。例如消费者在某品牌汽车店购买一辆新车时,销售人员向其推荐“1元车险、零利率”的优惠贷款购车方案,前提是消费者必须在该店办理上牌以及购买保险等业务。尽管“1元车险”包含了机动车盗抢险和第三者险等实惠内容,但实际上需要附带自行购买其他商业险种,再加上其他贷款购车的附加条件和车贷的手续费,实际上比一次性全款买车多花了近万元。

贷款合同、协议有“玄机”

很多时候,消费者在办理购车贷款时,由于求车心切,加上之前没有详细了解相关费用,更没有确切的汽车贷款收费标准可供参考,这就使不良车商有机可乘。往往同一个收费项目变换几个名字后重复收费。巧立名目,重复收费,合同、协议上做手脚,不按约定标准办理……是比较常见的贷款合同陷阱,这时,就需要消费者花点时间查查相关资料,多对比几家,这样才能免于掉进陷阱里。

别被强制性条款“忽悠”

一般而言,汽车4S店都有指定的几个贷款银行或公司,消费者在贷款买车时,一些经营者会强制消费者到指定银行贷款或指定保险公司办理保险,并收取高额手续费。在指定的金融机构贷款,看似快捷,实则复杂。因为不仅贷款利率偏高,消费者还需缴纳担保、家访等各种高昂手续费。消费者如果想选择其他保险公司,之前所缴纳的保险押金可能会被扣除。消费者如果想要提前还款,过程复杂,代价也大,金融公司需重新申请,还要依据剩余本金,缴纳违约金。因此,消费者在进行汽车按揭贷款业务前,一定要先咨询专业人士权衡利弊。